
STADT BIELEFELD Sitzung 
- Bezirksvertretung Jöllenbeck - Nr. 1/2009 
 
 
 

Niederschrift über die Sitzung 
am 07.10.2004 

 
 

 
Tagungsort: Aula der Realschule Jöllenbeck 
 
Beginn: 17:00 Uhr 
 
Ende: 17:45 Uhr 
 
 
A n w e s e n d : 
 
 
CDU-Fraktion 
Frau  Heller  
Herr  Jung  
Herr  Hans-Jürgen Kleimann  
Herr  Kraiczek Vorsitzender  
Frau  Otto  
Herr Stückemann  
 
SPD-Fraktion 
Herr Dr. Barthel Vorsitzender  
Frau  Brinkmann  
Herr  Eisenhardt  
Herr  Ingin  
Herr  Spanka  
 
Bündnis90/Die Grünen-Fraktion 
Herr  Heinrich Vorsitzender 
Frau Keppler  
 
BfB 
Herr  Salzwedel Altersvorsitzender 
 
FDP 
Herr  vom Braucke  
 
 
 
Von der Verwaltung 
Herr Holtmann Bezirksamt Jöllenbeck 
Herr Flachmann Bezirksamt Jöllenbeck, Schriftführer 
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Ö f f e n t l i c h e   S i t z u n g : 
 
Zu Punkt 1 Eröffnung der Sitzung durch den Altersvorsitzenden 
  
 Der Altersvorsitzende, Herr Salzwedel, eröffnet die Sitzung und stellt die Be-

schlussfähigkeit der Bezirksvertretung fest. 
 
* BV Jöllenbeck - 07.10.2004 - öffentlich - TOP 1 - * 
 

-.-.- 
 

 
Zu Punkt 2 Bestellung des Schriftführers 
  
 Auf Vorschlag des Altersvorsitzenden, Herrn Salzwedel, fasst die Bezirksvertre-

tung folgenden 
 
B e s c h l u s s :  
 
Herr Flachmann wird zum Schriftführer und Herr Kassner zum stellvertretenden 
Schriftführer bestellt. 
 
- einstimmig beschlossen - 
 
* BV Jöllenbeck - 07.10.2004 - öffentlich - TOP 2 - * 
 

-.-.- 
 

 
Zu Punkt 3 Festlegung der Anzahl der stellvertretenden Bezirksvorsteher 
  
 Die Bezirksvertretung fasst folgenden  

 
B e s c h l u s s :  
 
Die Zahl der Stellvertreter für den Bezirksvorsteher wird auf „1“ festgelegt. 
 
- einstimmig beschlossen - 
 
* BV Jöllenbeck - 07.10.2004 - öffentlich - TOP 3 - * 
 

-.-.- 
 

 
Zu Punkt 4 Geheime Wahl des Bezirksvorstehers sowie des Stellvertreters  

unter der Leitung des Altersvorsitzenden 
  
 Der Altersvorsitzende, Herr Salzwedel, gibt bekannt, dass zwei schriftliche Vor-

schläge für die Wahl des Bezirksvorstehers und des Stellvertreters vorliegen, 
über die in einem gemeinsamen Wahlgang abgestimmt werden soll. 
 
Von der CDU-Fraktion liegt für die Wahl des Bezirksvorstehers folgender Vor-
schlag vom 06.10.04 vor: 
 

Herr Hans-Jürgen Kleimann (CDU) 
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Von der SPD-Fraktion liegt für die Wahl des Bezirksvorstehers folgender Vor-
schlag vom 03.10.04 vor: 
 

Herr Hans-Ulrich Spanka (SPD) 
 
 
Weitere Vorschläge werden nicht gemacht. 
 
Vor der Abstimmung werden Frau Brinkmann, Herr Heinrich, Herr vom Braucke 
und Herr Stückemann als Stimmzähler benannt. 
 
Nachdem die Stimmzettel verteilt worden sind, lässt der Altersvorsitzende, Herr 
Salzwedel, in geheimer Wahl, ohne Aussprache über die Vorschläge der CDU-
Fraktion und der SPD-Fraktion abstimmen. 
 
Nachdem die Bezirksvertreter/innen ihre Stimme schriftlich in den Wahlkabinen 
abgegeben haben und ihre Stimmzettel in die Wahlurne geworfen haben, wird 
die Wahlurne von den benannten Stimmzählern geöffnet und die Stimmen aus-
gezählt. 
 
Der Altersvorsitzende, Herr Salzwedel, gibt das Ergebnis der Wahl bekannt: 
 
- 15 Stimmen wurden abgegeben 
- alle Stimmzettel sind gültig 
- 8 Stimmen entfallen auf Herrn Hans-Jürgen Kleimann 
- 7 Stimmen entfallen auf Herrn Hans-Ulrich Spanka 
 
Herr Salzwedel stellt fest, dass damit Herr Hans-Jürgen Kleimann zum Bezirks-
vorsteher und Herr Hans-Ulrich Spanka zum stellvertretenden Bezirksvorsteher 
gewählt sind. 
 
Herr Salzwedel fragt Herrn Kleimann und Herrn Spanka, ob sie die Wahl an-
nehmen. 
 
Beide erklären, dass sie die Wahl annehmen. 
 
* BV Jöllenbeck - 07.10.2004 - öffentlich - TOP 4 - * 
 

-.-.- 
 

 
Zu Punkt 5 Einführung und Verpflichtung des Bezirksvorstehers durch den Al-

tersvorsitzenden 
  
 Der Altersvorsitzende, Herr Salzwedel, führt Herrn Bezirksvorsteher Hans-

Jürgen Kleimann in die Bezirksvertretung Jöllenbeck als Bezirksvorsteher ein 
und verpflichtet ihn per Handschlag. 
Die Einführung und Verpflichtung wird durch die Unterschriften von Herrn Klei-
mann und Herrn Salzwedel in der Niederschrift über die Verpflichtung, die die 
Verpflichtungsformel enthält, bestätigt. 
 
Der Altersvorsitzende, Herr Salzwedel, übergibt nun den Vorsitz an Herrn Be-
zirksvorsteher Kleimann. 
 
* BV Jöllenbeck - 07.10.2004 - öffentlich - TOP 5 - * 
 

-.-.- 
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Zu Punkt 6 Einführung und Verpflichtung des Stellvertreters durch den Be-
zirksvorsteher 

  
 Herr Bezirksvorsteher Kleimann führt Herrn Spanka als stellvertretenden Be-

zirksvorsteher in die Bezirksvertretung Jöllenbeck ein und verpflichtet ihn per 
Handschlag. 
Die Einführung und Verpflichtung wird durch die Unterschriften von Herrn 
Spanka und Herrn Kleimann in der Niederschrift über die Verpflichtung, die die 
Verpflichtungsformel enthält, bestätigt. 
 
* BV Jöllenbeck - 07.10.2004 - öffentlich - TOP 6 - * 
 

-.-.- 
 

 
Zu Punkt 7 Einführung und Verpflichtung der Bezirksvertretungsmitglieder 

durch den Bezirksvorsteher 
  
 Die Mitglieder der Bezirksvertretung werden durch Herrn Bezirksvorsteher 

Kleimann in die Bezirksvertretung Jöllenbeck eingeführt und zur gesetzmäßi-
gen und gewissenhaften Wahrnehmung ihrer Aufgaben verpflichtet.  
 
Die Verpflichteten bestätigen die Einführung und Verpflichtung durch Unter-
schrift in der Niederschrift, die die Verpflichtungsformel enthält. 
 
* BV Jöllenbeck - 07.10.2004 - öffentlich - TOP 7 - * 
 

-.-.- 
 

 
Zu Punkt 8 Ehrung der ausgeschiedenen Mitglieder 
  
 Herr Julkowski-Keppler (Bündnis90/Die Grünen), Herr Matthias Kleimann 

(CDU), Frau Körbitz (SPD), Herr Rottmann (SPD), Frau Uflerbäumer-Wollnik 
(CDU) und Herr Wiese (BfB) werden von Herrn Bezirksvorsteher Kleimann ver-
abschiedet. 
Er bedankt sich bei allen für ihre Tätigkeit in der Bezirksvertretung und über-
reicht ihnen eine Urkunde. Frau Körbitz und Herr Rottmann erhalten einen Por-
zellanleineweber, die anderen eine Nachbildung des alten Stadtsiegels. 
 
* BV Jöllenbeck - 07.10.2004 - öffentlich - TOP 8 - * 
 

-.-.- 
 

 
Bielefeld, 11.10.2004 
 
 
 
 
 
 

     
 Wiese  Kleimann  Flachmann  

(Altersvorsitzender)  (Bezirksvorsteher)  (Schriftführer) 
 


